
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας 

Τάξεως για τους κανονισμούς «Οι περί Υπουργείου Οικονομικών - Θέση Πρώτου 

Λειτουργού Χορηγιών και Επιδομάτων (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2023»  

Παρόντες: 

 Νίκος Τορναρίτης, πρόεδρος Ανδρέας Πασιουρτίδης 

 Φωτεινή Τσιρίδου Χριστιάνα Ερωτοκρίτου 

 Νίκος Γεωργίου Χαράλαμπος Θεοπέμπτου 

 Άριστος Δαμιανού Κωστής Ευσταθίου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως μελέτησε 

τους πιο πάνω κανονισμούς, οι οποίοι αφορούν σχέδια υπηρεσίας, σε συνεδρία της, που 

πραγματοποιήθηκε στις 22 Νοεμβρίου 2023. 

 Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των άρθρων 27 και 87 του 

περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου, είναι ο καταρτισμός σχεδίου υπηρεσίας για τη νέα θέση 

Πρώτου Λειτουργού Χορηγιών και Επιδομάτων, η οποία καθορίζεται ως θέση πρώτου 

διορισμού και προαγωγής [Κλίμακα Α14(ii)], στο Υπουργείο Οικονομικών. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο 

Οικονομικών, ο καταρτισμός του σχεδίου υπηρεσίας για την πιο πάνω θέση αποσκοπεί 

στην υλοποίηση πρόνοιας του κρατικού προϋπολογισμού για το έτος 2023, δυνάμει του 

οποίου δημιουργήθηκε μία νέα θέση Πρώτου Λειτουργού Χορηγιών και Επιδομάτων, στη 

Διοίκηση, στο Υπουργείο Οικονομικών.  Συναφώς, η ανάγκη δημιουργίας της εν λόγω 

θέσης προέκυψε μετά τη μεταφορά, από την 1η Ιανουαρίου 2023, των αρμοδιοτήτων της 

Υπηρεσίας Φοιτητικής Μέριμνας από το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

στο Υπουργείο Οικονομικών.  Η εν λόγω μεταφορά διενεργήθηκε κατόπιν απόφασης του 

Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 93.479, ημερομηνίας 22 Αυγούστου 2022, καθότι κρίθηκε 

ότι οι εργασίες που εκτελούνται από την Υπηρεσία Φοιτητικής Μέριμνας, ήτοι ο χειρισμός 
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των αιτήσεων τόσο για τη φοιτητική χορηγία όσο και για τα φοιτητικά επιδόματα, είναι 

οικονομικής φύσεως και ως εκ τούτου εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του Υπουργείου 

Οικονομικών.  

 Συναφώς, σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, στο υπό συζήτηση σχέδιο υπηρεσίας 

περιλήφθηκαν τα αντίστοιχα καθήκοντα, ευθύνες και απαιτούμενα προσόντα με αυτά που 

απαιτούνται σε θέσεις αυτού του επιπέδου στη δημόσια υπηρεσία και στον ευρύτερο 

δημόσιο τομέα.  

Σημειώνεται ότι το προτεινόμενο σχέδιο υπηρεσίας συζητήθηκε και συμφωνήθηκε 

από την αρμόδια για σχέδια υπηρεσίας υποεπιτροπή της Μικτής Επιτροπής 

Προσωπικού. 

 Συναφώς, επισημαίνεται ότι οι υπό συζήτηση κανονισμοί σε πρώτο στάδιο 

εξετάστηκαν από την Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, 

Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως για την Εξέταση Κανονισμών που Αφορούν Σχέδια 

Υπηρεσίας σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 22 Νοεμβρίου 2023.  

Ακολούθως, η υποεπιτροπή εισηγήθηκε στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, 

Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως την υποβολή των κανονισμών στην ολομέλεια του 

σώματος για έγκριση. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των 

προνοιών των κανονισμών κατά τη συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος.  
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